

南阳市国土资源局文件

宛国土资〔2018〕131号

南阳市国土资源局 关于开展地质灾害隐患排查的通知

各县区国土资源局：

南阳市委网络安全和信息化领导小组办公室于2018年8月8日下发的《舆情研判周报》（〔2018〕第20期），对近期涉及我市的网络、媒体舆情进行了研判，并提出了排查情况及处置建议，其中第二条专门提出汛期地质灾害问题。经研究，现就汛期地质灾害问题通知如下：

一、提高警惕，强化责任意识

我市地质构造复杂，地质灾害隐患点多面广，特别是近几年出现的隐患点，活动频繁，对当地人民生命财产安全构成了严重

威胁。当前正值汛期，各县区国土资源部门要树立全力保护人民群众生命财产安全的政治责任意识，切实提高警惕，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，不断强化各项防范措施，全力做好地质灾害防范工作。

二、加强排查，做到防有目标

各县区国土资源部门要主动联系住建、交通、水利等部门，组织动员各方力量，结合汛中巡查，对辖区内地质灾害隐患点，再进行一次全面细致的排查。重点是人口密集区（村庄、学校、医院、集市）、河道两岸、交通沿线（铁路、公路）、矿山区域（包括尾矿库周边）、旅游景区景点等区域。要切实掌握每处隐患点的活动情况，对近期活动明显的隐患点，要组织专家查明活动原因、危害程度和发展趋势，提出防灾避险或治理意见，制定专项防灾预案，落实好巡查、监测、报警疏散和应急处置等各项措施，确保万无一失。

三、强化值班，做好应急值守

必须高度重视汛期值班工作，严肃值班纪律，认真落实 24 小时值班和领导带班制度，确保通讯畅通。接到险情、灾情信息时，值班人员要及时核实信息，准确传递信息，坚决避免迟报、漏报、瞒报等现象的发生，为正确处置灾情、险情提供第一手资料。

四、及时处置，化解矛盾纠纷

在隐患排查要做到全面覆盖，不留盲点和死角，杜绝走过场。对发现的问题，要明确责任，及时处置，特别是《舆情研判周报》

中点名提出的方城县四里店乡连降暴雨导致河水、泥沙倒灌问题；桐柏县朱庄镇一矿区地下开采后无人监管，暴雨过后地面出现裂缝，严重威胁居民生命财产安全的问题。方城县、桐柏县国土资源局要高度重视，尽快派人查明原因，拿出解决问题的办法，给当地村民一个满意的答复，避免引发媒体关注炒作。处置结果要以书面形式上报县委县政府和市局。

各单位排查情况，务于9月30日前，上报市局环境科。

联系人：朱强 13525178286

邮箱：hnyhjk@163.com



南阳市国土资源局办公室

2018年9月12日印发